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Niederschrift 
über die öffentliche Sitzung 

des Ortsgemeinderates 
der Ortsgemeinde Kerpen 

 
Sitzungstermin:  08.06.2022 
Sitzungsbeginn:  19:05 Uhr 
Sitzungsende:  19:58 Uhr 
Ort, Raum:  Kerpen, im Gemeindehaus 

 

ANWESENHEIT:   

Vorsitz 

Herr Leo Emondts       

Beigeordnete 

Herr Ingo Michels Beigeordneter    

Mitglieder 

Herr Heinz Barthen       

Herr Christoph Emondts       

Frau Birgit Etten       

Frau Petra Holzemer       

Herr Helmut Metzen       

Frau Heidi Servos       

Verwaltung 

Herr Andreas Bell FB 2 Bauen und Umwelt 
ab TOP 02 bis TOP 09 
19:15 Uhr bis 21:10 Uhr 

Frau Daniela Geiser Protokollführung    

 

Fehlende Personen:   

Beigeordnete 

Frau Helga Etteldorf Erste Beigeordnete entschuldigt 

Mitglieder 

Herr Michael Gröner    entschuldigt 

Herr Philipp Kramer    unentschuldigt 

 
Die Mitglieder des Ortsgemeinderates Kerpen waren durch Einladung vom 30.05.2022 auf Mittwoch, den 
08.06.2022 unter Mitteilung der Tagesordnung einberufen. Zeit und Ort der Sitzung sowie die 
Tagesordnung waren öffentlich bekannt gemacht. Gegen die ordnungsgemäße Einberufung wurden keine 
Einwendungen erhoben. Der Ortsgemeinderat ist beschlussfähig. 
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TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 

1. Niederschrift der letzten Sitzung 

2. Bauvoranfrage zur Errichtung von zwei Tiny Häusern 

3. Abwasserkanal Bachstraße 

4. Wegeschäden zwischen Schulstraße und Kutschweg 

5. Angebotsvergabe Brückensanierung 

6. Informationen des Ortsbürgermeisters 

7. Anfragen / Verschiedenes 

8. Einwohnerfragen 

Nichtöffentliche Sitzung 

9. Niederschrift der letzten Sitzung 

10. Grundstücksangelegenheiten  

11. Informationen des Ortsbürgermeisters 

12. Anfragen / Verschiedenes 

 
Zur Tagesordnung wurden folgende Einwendungen erhoben bzw. Ergänzungen, Änderungen und 
Dringlichkeitsanträge eingebracht: 
 
Ortsbürgermeister Leo Emondts beantragt die Erweiterung der Tagesordnung um den Punkt 05 
„Auftragsvergabe Brückensanierung“. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig beschlossen 
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Protokoll: 
 
TOP 1: Niederschrift der letzten Sitzung 
 
Sachverhalt: 
 
Die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 27.04.2022 ist allen Ratsmitgliedern zugegangen. Es liegen 
keine Änderungs-oder Ergänzungsvorschläge vor. 
 
 
TOP 2: Bauvoranfrage zur Errichtung von zwei Tiny Häusern 

Vorlage: 2-3372/22/19-126 
 
Sachverhalt: 
 
Der Ortsgemeinde Kerpen liegt eine Bauvoranfrage zur Errichtung von zwei Tiny Häusern in der Gemarkung 
Kerpen, Flur 5, Parzelle 8 im Außenbereich vor. 
 
Die Bauherren haben bereits 2019 eine Bauvoranfrage zum Neubau von zwei Ferienhäusern gestellt, die 
seitens der Kreisverwaltung positiv beschieden worden ist.  
 
Der neue Antrag beinhaltet nun einen anderen Standort, der in der Anlage ersichtlich ist. Hintergrund des 
neuen Standortes ist die Realisierung eines Therapieplatzes für Rehapferde. Eine Errichtung der Tiny Häuser 
(siehe Anlage) an der nun angefragten Stelle soll den täglichen Ablauf des landwirtschaftlichen Betriebes 
nicht behindern. 
 
Eine Beteiligung der Fachbehörden erfolgt seitens der zuständigen Kreisverwaltung Vulkaneifel. 
 
Beschluss: 
 
Der Bauvoranfrage zur Errichtung von zwei Tiny Häusern in der Gemarkung Kerpen, Flur 5, Parzelle 8 
(Außenbereich) wird zugestimmt.  
 
Kosten die eventuell für die Verlegung von Wasser und Kanal entstehen müssen vom Bauherrn getragen 
werden. 
 
Abstimmungsergebnis:   einstimmig beschlossen 
Ja: 7 
 
 
TOP 3: Abwasserkanal Bachstraße 

Vorlage: 2-3379/22/19-128 
 
Sachverhalt: 
 
Nach dem Regenereignis vom 20.05.2022 trat in der Bachstraße, im Bereich der Haus-Nr. 22 bis 16, Wasser 
aus den Schächten der Mischwasserkanalisation aus. Das ausfließende Wasser gelangte teilweise bis an die 
bestehende Bebauung. Der Wasseraustritt erfolgte in der vergangenen Zeit häufiger. Dies lässt auf eine 
Schwachstelle in der hydraulischen Leistungsfähigkeit des Mischwasserkanals schließen. Zuständig für die 
Abwasserableitung sind die Verbandsgemeindewerke Gerolstein. 
 
Der Missstand wurde den Verbandsgemeindewerken, mit der Bitte um Behebung, mitgeteilt. 
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Das Thema mit Wasseraustritt aus dem Kanal in diesem Bereich besteht schon länger. Unter anderem 
wurde diese Thema auch im Hochwasser- und Starkregenvorsorgekonzept vom November 2021 mit 
aufgeführt. 
 
Der Ortsgemeinderat möchte nochmals bei den Verbandsgemeindewerken Gerolstein vorstellig werden 
und die umgehende Beseitigung des Missstandes einfordern. 
 
Beschluss: 
 
Der Ortsgemeinderat Kerpen beschließt, dass die vorbeschriebene Sachlage nochmals bei den 
Verbandsgemeindewerken vorgestellt wird. Gleichzeit werde die Verbandsgemeindewerke aufgefordert 
diesen Missstand unverzüglich zu beheben. 
 
Abstimmungsergebnis:   einstimmig beschlossen 
Ja: 7 
 
 
TOP 4: Wegeschäden zwischen Schulstraße und Kutschweg 

Vorlage: 2-3380/22/19-129 
 
Sachverhalt: 
 
Zwischen „Schulstraße“ und der Straße „Auf dem Kuschweg“ befindet sich ein geschotteter Geh-
/Wirtschaftsweg. Auf Grund der abschüssigen Lage wurde nach dem Regenereignis vom 20.05.2022 
Schotter aus dem Weg herausgespült und durch das Oberflächenwasser Richtung Loogher Straße 
geschwemmt. Dies Ausschwemmung erfolgt schon zu wiederholten Male nach stärkeren Regenereignissen. 
 
Um den ständigen Reinigungs-/Aufräumarbeiten entgegen zu wirken sollen geeignete Maßnahmen 
ergriffen werden. Der Ortsgemeinderat überlegt ggf. Teil des Weges zu befestigen. In einem Ortstermin mit 
dem Fachbereich 2 der Verbandsgemeinde sollen mögliche Lösungen erarbeitet werden. Ebenfalls sollen 
die zu erwartenden Kosten ermittelt werden. 
 
Finanzielle Auswirkungen: 
Mögliche Kosten sind in einem der nächsten Haushalte zu berücksichtigen. 
 
Beschluss: 
 
Der Ortsgemeinderat Kerpen stimmt zu, dass Lösungen zu dem Thema mit dem Fachbereich 2 der 
Verbandsgemeinde erarbeitet werden. Ebenso sollen die zu erwartenden Kosten ermittelt werden. 
 
Abstimmungsergebnis:   einstimmig beschlossen 
Ja: 7 
 
 
TOP 5: Angebotsvergabe Brückensanierung 
 
Sachverhalt: 
 
Die Ortsgemeinde Kerpen hat für die Sanierung verschiedener Brücken in Kerpen Angebote angefordert. 
 
Die Arbeiten unterteilen sich in zwei Maßnahmen, erstens Maurerarbeiten und zweitens Brückengeländer. 
Für die erste Maßnahme wurde ein Angebot abgegeben, für die zweite waren es zwei Angebote. 
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Angebot Maurerarbeiten: 
Firma H.D. Zander Bauunternehmung GmbH, Köln 
1. Fahrradbrücke nach Niederehe                                                                                                       6.169,01 € 
2. Feldbrücke nach Walsdorf 5.341,01 € 
3. Bahnbrücke nach Walsdorf 4.700,73 € 

 16.210,75 € 
 
Angebote Brückengeländer: 
Angebot 1: 23.026,50 € 
Angebot 2: Firma Schmitz + Vater, Stroheich 17.290,70 € 
 
Beschluss: 
 
Die Ortsgemeinde Kerpen beschließt die Angebote der Firma H.D. Zander Bauunternehmung GmbH, Köln 
für die Maurerarbeiten und der Firma Schmitz + Vater, Stroheich für die Brückengeländer, anzunehmen. 
 
Abstimmungsergebnis:   einstimmig beschlossen 
Ja: 7 
 
 
TOP 6: Informationen des Ortsbürgermeisters 
 
Sachverhalt: 
 

 Der Bürgerentscheid Biotonne, findet im Jugendhaus statt 

 Patenschaft für Beete gesucht 

 Danke für die Übernahme der Pflege an Christoph Emondts, Hilde Kloep, Ralf Bucken, Helga 
Etteldorf, Nicole Hilgers und dem Frauenbund für ihren spontanen Einsatz 

 Senioren Ausflug findet am 07.09.2022. Es geht ins Bitburger Land. Abfahrt ist um 10:00 Uhr 

 Rückhaltebecken oberhalb vom See in Planung  

 Info Strumpffabrik über 8 Veranstaltungen 
 
Abstimmungsergebnis:   keine Abstimmung 
Ja: 7 
 
 
TOP 7: Anfragen / Verschiedenes 
 
Sachverhalt: 
 
Es wurden keine Wortmeldungen vorgebracht. 
 
 
TOP 8: Einwohnerfragen 
 
Sachverhalt: 
 

 Wurde bei der Kanalüberprüfung nach der Flutkatastrophe ein entsprechendes Video seitens der VG-
Werke gespeichert? Die Versicherungen der Betroffenen fragt nach solchen Beweisen. 

 Gibt es schon eine Rückmeldung seitens der VG bzgl. der Hochwasssermauern? 
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Für die Richtigkeit: 
 
 
Gez. Leo Emondts  Gez. Daniela Geiser 

Leo Emondts 
(Vorsitzender) 

 Daniela Geiser 
(Protokollführerin) 
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